



杭甬高速复线滨海互通枢纽,建成后将成为亚洲最大的海上高速枢纽。资料图片

有角度

既“错位”又“协同”

在位于杭州的浙江凌迪数字科技有限公司,翻开数字面料册,扫一扫二维码,手机屏幕上就跳出对应的布料,无论是质感,还是“拉扯”形成的褶皱,都和实际看到的差不多。

公司总经理刘彬说,这款服装3D数字化设计工业软件已为宁波上百家服装行业企业提供覆盖设计、推款审款、改版、视效到智能生产、销售、服务的全产业链服务,缩短了企业的研发设计生产周期,还帮助企业在复杂多变的环境下,实现与客户的“不见面沟通”。

像这样数字赋能合作的案例,已在杭甬两地“遍地开花”:长三角(杭州)制造业数字能力中心正式启用,杭州阿里云与宁波蓝卓科技等龙头企业在两市互设工业互联网推广应用机构,浙江中控与镇海炼化合作实现百万吨级乙烯装置分散控制系统进口替代……

杭州和宁波,是两座“个性”鲜明的城市。不夸张地说,杭州的数字平台、专业服务优势有多突出,宁波的制造业应用场景丰富优势就有多明显。

两强相遇,是“1+1=2”,还是“1+1>2”?

《行动计划》给出了指引:既要实现自身高质量发展,也要实现高水平

协同。

以宁波为例,近年来持续推动制造业向“大优强”“绿新高”升级,形成绿色石化、汽车制造等8个千亿级产业集群,拥有11个全国唯一的特色产业基地,国家级单项冠军企业和专精特新“小巨人”企业数量分列全国第一和第三。

在做大做强自身的同时,宁波发挥优势,与杭州共建集成电路、节能与新能源汽车、智能装备、纺织服装和生物医药五大标志性产业链,产值规模突破1万亿元;组建57个产业链上下游企业共同体;两地共同入选第三批国家服务型制造示范城市,磁性材料、数字安防、绿色石化等3个集群入选国家先进制造业集群名单……

两强联手,远不止“1+1>2”!

杭甬两地共同研究并向科技部争取国家自主创新示范区先行先试政策和改革举措;共建科研院所、产业技术研究院7家,2021年合作承担省级研发攻关项目33项,产业提升技术100余项,2022年联合申报省“尖兵”“领雁”项目90项;共同向上争取在杭甬两地开展外国高端人才(A类)工作许可互认试点;2022年,长三角高层次人才云聘会设立“双城记”专区,推出岗位1.5万余个。

有温度

从“跑几趟”到“不用跑”

唱好杭甬“双城记”,是件大事,但也是件“小”事。

从某种程度上来说,只有切实提升两地群众的参与感、认同感、获得感和幸福感,这出“双城记”才算唱得好、唱得响、唱得值。

在杭州生活了19年的宁波人方迪对此感触颇深:他的父母生活在宁波,不定期到杭州就医,最早“要先自行垫付费用,然后拿单据回宁波报销”,到后来“在宁波备案后,就可以在杭州直接结算”,再到现在的“直接结算,不用备案”。

从“跑几趟”到“不用跑”,方迪说:“感觉就像生活在同一座城市一样。”

杭州市医保管理服务中心副主任吕良说,杭甬两地异地就医直接结算双向免备案是从2021年7月开始实施的,目前已覆盖杭州的1130家、宁波的769家医疗机构。

2022年至今为止,杭甬两地共有177万余人次在对方城市异地就医直接结算,其中杭州参保人员在甬就医结算73万余人次,宁波参保人员在杭结算104万余人次。

以民生需求为鲜明导向,唱出了杭甬“双城记”的温度。

从统计数据看,杭甬两地聚焦企业、居民交流互通高频需求,2021年谋划提出并实施了首批9项惠民利企事项;2022年围绕惠企保供互通、民生互惠互利、文旅服务共享等方面推进实施了第二批14项惠民利企事项。

目前,两批23项惠民利企事项已基本完成。其中,医保异地结算双向免备案、市民公园年票(卡)相互开放办理、社保卡异地办理和特约商户优惠共享等切实增强两地企业、居民的认同感和获得感。

有力度

建机制、列清单、抓落实

从科技创新、产业发展到基础设施建设、公共服务,杭甬“双城记”在多个领域的合作已取得积极成效,呈现出双城辉映、协同共进的活力和动力。

背后,离不开协同发展机制的建立和深化。

为唱好“双城记”,杭甬两地构建了纵向多层次联动、横向多部门协同的常态化工作机制,建立起两市市级层面的“市级联席会议制度、政府常务副市长工作会议协商机制、推进长三角一体化发展工作领导小组办公室督查协调机制、职能部门协同落实机制”四级协同工作机制。

两地党政代表团还多次举行联席会议,协商重大合作事项,签署两市合作框架协议、工作机制备忘录;两市主要领导、分管领导多次互访会面,明确重点专题合作事项;两市部门加强人员交流、业务对接,签订数字经济、综合交通、文化旅游、市场监管、知识产权、科技合作等系列专项合作协议;两市互派干部开展实训锻炼,推动干部交流常态化。

通过系统谋划,两地确定了体系化布局清单化推进的政策工作体系,编制各自的行动方案,明确推进“双城记”工作的目标方向和重点任务、标志性工程和重大改革事项的总任务布局,并在实际工作中对标对表、发挥统筹协调作用,印发并滚动推进年度工作清单、惠民利企事项,清单式、项目化推进任务落实落地、取得实效。

记者 石承承



杭州市民凭社保卡即可在“宁波办事”一体机上自助办理相关政务服务事项。
记者 崔引摄

保护个人信息 维护自身权益

叮铃铃……

“您好,请问您是王先生吗?我们这里有一款产品……”“您好,您是刘女士吗?您近期有贷款需求吗?”“您好,请问您家孩子要不要参加篮球培训?”……

日常生活中,你是不是会频繁地接到各种骚扰电话,诈骗短信等?在互联网年代,我们的手机号码、家庭住址、姓名等等信息被应用于各种消费场景。那么,我们该如何保护好我们个人信息的,以防泄露呢?交通银行提醒您:

一、访问正规网站。

1、网络购物已经成为了一种常态,在各种购物平台中我们都需要输入地址、手机号等信息,在购物过程中要谨

防钓鱼网站;

2、不随意打开陌生发送的链接,尤其是看到中奖等带有诱惑性的信息,一定要确认其真实性后再做决定,避免掉入钓鱼网站设置的陷阱。

二、妥善处置快递单、车票、购物小票、信用卡账单、快递和外卖订餐包装物等包含个人信息的单据、物件。在粉碎、涂改后再丢弃,以防个人信息泄露。

三、递交证照复印件需注明用途。可在含有身份信息区域注明“本复印件仅供××用于××用途,他用无效”和日期。复印完成后要清除复印机缓存。

四、网络购物(除大件物品外)留存地址可以留存到丰巢或菜鸟驿站,姓名可填×女士、先生,确保手机号码准确

即可。避免个人住址泄露。

五、免费WiFi不随意连接。消费者在公共场合尽量不连接无需验证、没有密码的无线网络。在使用公共场合的无线网络时,尽量不操作网银、手机银行及支付APP等,防止银行账户、支付密码等重要信息泄露。

六、不随意下载APP和私下向商家发来的二维码进行付款。扫码支付时一定要认真核对信息,特别是手机绑定银行卡支付的,一定要关闭免密支付。下载手机APP时,谨慎注册填写个人信息,要明晰开通权限,关闭涉及个人隐私的功能。

七、处理旧手机和电脑时应将内存信息删除。手机和电脑上都存有照片、

聊天记录、通讯录等,还有各种投资理财和手机银行及支付类软件等,一旦被不法分子利用,非常危险,建议消费者在处理旧手机和电脑时将这些信息删除。

宁波银保监局提醒广大群众,做好个人信息保护工作,必要时运用《中华人民共和国个人信息保护法》维护自身权益。

记者 徐文燕

通讯员 王琴 韩庆江 郑波

